ANALIST MATEMATICA A - 26 novembre 2007 - C.d.L.: CIVL - AMBL

I1 NUMERO della FILA ¢ il valore a cui tende x nel limite dell’esercizio n. 5.

Giovedi 28/11/2007 dalle ore 9.30 alle ore 11.30 in Aula V1 svolgero la correzione del tema d’esame
dell’appello del 26/11/2007.

Fila 1

1. dom f = RR; non ci sono simmetrie. lim f(x) = 2{/e quindi y = 2/e ¢& asintoto orizzontale
Tr——00

per r — —oo, lirf f(x) = 400 quindi f non ammette asintoto orizzontale destro. Non ci sono
T—1+00

asintoti verticali, né asintoti obliqui.  f/(x) = 2621(621—6)*2/3 dom(f') = dom f\{3},z =3
¢ punto a tangente verticale. f’(z) > 0 per ogni 2 € dom(f’) quindi f strettamente crescente
4y, e —3e
=3¢ m,
f & convessa in (—o0, 3)U(3+(log 3)/2, +00), f & concavain (3, 2+(log3)/2), z = $+(log3)/2
é punto di flesso a tangente obliqua.

in dom(f’), f non ammette punti di estremo relativo ne’ assoluto.  f”(z)

2. supA =max A =2, inf A = —co, #min A.

3. circonferenza di equazione z? 4 y? + 7z + 2y = 0.

4. 2
1

5. -.
3

1

6. —35

7. f continua in R\ {6,7}. = 6 punto di discontinuita eliminabile. = 7 punto di infinito.




Fila 2

1. dom f = RR; non ci sono simmetrie. lim f(z) = 3ve2 quindi y = 3v/¢€2 ¢ asintoto orizzontale
r——00
per r — —oo, lirf f(x) = 400 quindi f non ammette asintoto orizzontale destro. Non ci sono
T— 100
2
asintoti verticali, né asintoti obliqui.  f/(z) = = (¢** —e?)™%/3 dom(f’) = dom f\{1},z =1
¢ punto a tangente verticale. f’(z) > 0 per ogni z € dom(f’) quindi f strettamente crescente in
4 e — 3e?
dom(f'), f non ammette punti di estremo relativo ne’ assoluto.  f”(z) = —e?® ————,
9" /(e — 2)p
f & convessa in (—oo, 1)U (14 (log 3)/2, 4+00), f & concava in (1,14 (log 3)/2), z = 1+(log3)/2
é punto di flesso a tangente obliqua.
2. supA =max A =3, inf A = —o0, #min A.
3. circonferenza di equazione 22 + y? + 62 + 3y = 0.
4. 3
5 1
=
6 1
- ~3
7. f continua in R\ {5,6}. = =5 punto di discontinuita eliminabile. = 6 punto di infinito.
Fila 3
1. dom f = R; non ci sono simmetrie. lim f(z) = 4v/e3 quindi y = 4v/e3 ¢ asintoto orizzontale
T——00
per r — —oo, lirf f(x) = 400 quindi f non ammette asintoto orizzontale destro. Non ci sono
T—T00
. e 2 90/ 90 3v-2/3 3 3
asintoti verticali, né asintoti obliqui.  f'(z) = Ze**(e**—¢*)~%/3 dom(f') = dom f\{3} 2 = 3
¢ punto a tangente verticale. f’(z) > 0 per ogni z € dom(f’) quindi f strettamente crescente in
4 e? — 3e3
dom(f), f non ammette punti di estremo relativo ne’ assoluto.  f”(z) = —e*® ———
9 3/(62:1: _ 63)5
f & convessa in (—oo, 2)U(2+(log 3)/2, +00), f & concavain (2,2 +(log3)/2), z = 3+(log3)/2
é punto di flesso a tangente obliqua.
2. supA =max A =4, inf A = —o0, Hmin A.
3. circonferenza di equazione 22 + y? + 5z + 4y = 0.
4. 4
1
5. —.
7
6 1
T
7. f continua in R\ {4,5}. = =4 punto di discontinuita eliminabile. = 5 punto di infinito.



Fila 4

1. dom f = RR; non ci sono simmetrie. lim f(z) = 5vV/e* quindi y = 5v/e4 ¢ asintoto orizzontale
r——00
per x — —o0, lirj{l f(x) = 400 quindi f non ammette asintoto orizzontale destro. Non ci sono
T—T00
2
asintoti verticali, né asintoti obliqui.  f/(z) = =% (e*® —e*)72/3 dom(f') = dom f\ {2}, z = 2
¢ punto a tangente verticale. f’(x) > 0 per ogni z € dom(f’) quindi f strettamente crescente in
4 2x _ 3 4
dom(f’), f non ammette punti di estremo relativo ne’ assoluto.  f”(x) = —eQmL,
9 3/(e2r — eh)s
f & convessa in (—00,2)U (24 (log 3)/2, +00), f & concava in (2,24 (log 3)/2), x =2+ (log3)/2
é punto di flesso a tangente obliqua.
2. supA =max A =5, inf A = —o0, A min A.
3. circonferenza di equazione 2 4 y? + 4a + 5y = 0.
4. 5
1
5. —.
9
6 1
- g
7. f continua in R\ {3,4}. « = 3 punto di discontinuita eliminabile. = 4 punto di infinito.
Fila 5
1. dom f = RR; non ci sono simmetrie. lim f(z) = 6v/e® quindi y = 6v/ed ¢ asintoto orizzontale
T——00
per x — —o0, lirj{l f(x) = 400 quindi f non ammette asintoto orizzontale destro. Non ci sono
T—T00
. . . . , . . . . 2 2 2 5\—2/3 5 5
asintoti verticali, né asintoti obliqui.  f/(z) = = (e**—¢”)72/3 dom (') = dom N3},z=3
¢ punto a tangente verticale. f’(x) > 0 per ogni z € dom(f’) quindi f strettamente crescente in
4 2 3 5
dom(f’), f non ammette punti di estremo relativo ne’ assoluto.  f”(z) = —eQmL,
9 3/(e2% — 5)p
f & convessa in (—oo, 2)U(2+(log 3)/2, +00), f é concava in (3, 24 (log3)/2), x = 2+(log3)/2
¢ punto di flesso a tangente obliqua.
2. supA =max A = 6, inf A = —o0, #min A.
3. circonferenza di equazione 2% + y? + 3z + 6y = 0.
4. 6
5., —
11
1
6. ——.
6
7. f continua in R\ {2,3}. # = 2 punto di discontinuita eliminabile. = 3 punto di infinito.



Fila 6

1. dom f = RR; non ci sono simmetrie. lim f(z) = 7V/eS quindi y = 7v/eb & asintoto orizzontale
Tr——00
per x — —o0, liril f(x) = 400 quindi f non ammette asintoto orizzontale destro. Non ci sono
T—-1T00
2
asintoti verticali, né asintoti obliqui.  f/(z) = =€*®(e*® —€%)72/3 dom(f’) = dom f\{3},z =3
¢ punto a tangente verticale. f’(x) > 0 per ogni z € dom(f’) quindi f strettamente crescente in
4 2 3 6
dom(f’), f non ammette punti di estremo relativo ne’ assoluto.  f”(x) = —eQmL,
9 3/(6296 _ 66)5
f & convessa in (—o0,3)U (34 (log 3)/2, +00), f & concava in (3,34 (log 3)/2), x =3+ (log3)/2
é punto di flesso a tangente obliqua.

2. supA=max A =7, inf A= —o0, Amin A.

3. circonferenza di equazione z? 4 y? + 22 + Ty = 0.

4. 7
1
5. —.
13
6 1
- T

7. f continua in R\ {1,2}. = 1 punto di discontinuita eliminabile. = 2 punto di infinito.




